
 
 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Brædstrup Lokalråd 
 

Tirsdag den 9. september 2025, kl. 19.00 
 

i Brædstrup Hallen, Skovvejen 29C, 8740 Brædstrup. 
 
Afbud: Theis.  
 
Referat: - referat i kursiv 
 

1. Lokalrådet har inviteret lokalbetjent Søren Danscher til at deltage i første del af lokalrådsmødet.  
Denne del af mødet var en introduktion og præsentation af Lokalrådet og dens medlemmer til den 
nye lokalbetjent. 
Søren Præsenterede sig også og fortalte om hans baggrund og hvordan han tilgår arbejdsopga-
verne. 
Søren bor i Horsens, er født i Stensballe og har været i politiet i 18 år. 
Han er kommet godt i gang som lokalbetjent, og der masser at kaste sig over. 
Søren trives godt med at være tæt på borgerne. 
 

2. Brædstrup Lokalråd har anmodet Brædstrup Skolebestyrelse om at udpege et nyt medlem til Lokal-
rådet i stedet for Jonna Wolter Sørensen. Skolebestyrelsen drøfter spørgsmålet på møde i denne 
uge. Vi forventer tilbagemelding inden lokalrådsmødet.  
Vi har ingen tilbage melding endnu. 
Der er suppleringsvalg den 29/9 – Knud stiller op til skolebestyrelsen. 
 

3. Lokalrådet har den 22. august 2025 rettet henvendelse til Naturstyrelsen omkring bedre skiltning 
mod knallertkørsel på Bryrupbanestien.  Naturstyrelsen har samme dag svaret at de endnu engang 
vil se på forholdene, og vurdere om skiltningen kan gøres mere tydelig.  
Naturstyrelsen går i gang med at vurdere nu. 
De har forsøgt at spørge ind til om Horsens kommune ikke synes der er forvirrende med forskellige 
regler for stien i forhold til knallertkørsler. 
 

4. Lokalrådets faste opgaver og aktuelle projekter 2025/26. Bør vi samle de opgaver der skal drøftes 
med Allan Lyng Hansen i en gruppe? 
Jørgen, Steen, Knud & Frants, snakker sammen inden mødet – Frants indkalder. 
 

5. Kunst i byrummet.  
Kunstudvalget foreslår at bruge gavlen ved Linda Riis, til noget interaktivt gavludsmykning. 
a. Skal vi søge tilskud ved private investorer og fonde til at finansiere mere kunst i Brædstrup? 

Ikke før vi har et regulært projekt. 
b. Skal vi søge Kulturudvalget om at blive omfattet af reglerne for kunst i byrummet? 

Frants søger det. 
 
  



6. Opfølgning på igangværende projekter: 
a. Reetablering af søen i Tinghusparken.  Nordea-Fonden og Gl. Skanderborg Fonden vil støtte pro-

jektet med hver 50.000 kr. Lokalrådet besluttede derfor på sidste møde at arbejdet kan iværk-
sættes, når de nødvendige tilladelser er på plads. Status på projektet.     
Vi er i gang.  
Lars Roslyng er i gang. 
Hvis alt går som det skal, står det klar i løbet af september. 
Michael styrer kontakten med Horsens Folkeblad. 

b. Indgangsportaler i Folkeparken. Projektet er færdigt, men vi mangler finansiering af udgifterne. 
Vi søger Norlys Vækstpulje om tilskud til projektet, og overvejer muligheden for at søge andre 
fonde eller Horsens kommune om tilskud til projektet. Status på ansøgninger om tilskud.        
Frants har spurgt Per (omkring Norlys Vækstpulje, han er ikke afvisende) 
Ansøgningsfristen er 1. oktober. Den søges. 

c. Projekt om en mere åben indgang til Tinghusparken med bænke. På lokalrådsmødet den 4. fe-
bruar 2025 besluttede vi at udsætte sagen indtil videre. Er tiden inde til at genoptage arbejdet 
med projektet?  
Michael tegner et nyt udkast, samt regner en pris. 

d. Julebelysning. 
Der er 7 stativer, som skal repareres, de står ved Steen. 
Der mangler en adresse at sende dem hen. 
De resterende er gjort lovlige. 
 

7. Orientering: 
a. Arbejdsgruppe omkring etablering af et kulturhus.  

Frants har orienteret om status. 
b. Status på arbejdet med asfaltering af Bryrupbanestien.  

Kommunegrænsen og til tønningvej er asfalteret. På den sydlige del er der ikke sket noget. 
Frants følger op. 

c. Samarbejdet med Brædstrup Aktivitetspark. 
Intet nyt.  

d. Bypedellerne i Brædstrup.  
Britta forespørger om vi kan bevilge 500,-/1000,- til kørsel bypedellernes om året. 
Lokalrådet accepterer. 

e. Status på arbejdet etablering af en helårsgangsti rundt om Ring Sø. 
Jørgen har gået stien, han synes den er fin – Man kan gå tørskoet rundt. 
Vi anser projekter som færdigt. 

f. ”Flagallen”. 
Der er søgt en opgravningstilladelse og ledningsplan. 
De kommer om lidt. 
Der er søgt lidt midler til drift, og til vognen. 
 

8. Nye ideer til initiativer fra Brædstrup Lokalråd. 
a. Byskiltet på Tønningvej ved Galgehøj kan måske flyttes, så Fredsbovej reelt kommer til at 

være inden for byskiltet i stedet for som nu. Frants skriver og hører ad. 
 

 
9. Andre spørgsmål. 

Arbejdsgruppen omkring byudvikling. 
De har kigget på muligheder for steder til nye udstykninger. 
De ønsker et møde med forvaltningen omkring, muligheder og begrænsninger. 
 

 
 
 


